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Дошкільна освіта XXI ст. активно входить у процес застосування 

цифрових технологій. З’являються інноваційні технології та методи, які 

орієнтовані на дошкільний вік. Комп'ютерні програми, цифрові пристрої та 

цифрові платформи сьогодні дозволяють інтегрувати процес освіти закладів 

дошкільної освіти в цифровий простір. Крім того, актуальним залишається 

завдання організації процесу формування, розвитку та освіти дитини в  

цифровому світі, який залишає відбиток на соціальне оточення  дитини. 

Водночас останніми роками така ситуація стала змінюватися на користь 

дитини. Одним зі стимулів для цього стала поява та активне використання 

цифрових технологій. Потенційно ці технології дозволяють гейміфікувати 

освітній процес, вибудовувати навчальну діяльність на основі власної 

зацікавленості, активності та самостійності дитини. Природовідповідність 

цифрових технологій та методик виражена в їх адекватності особливостям 

сприйняття сучасної дитини - цифрового аборигена, який вільно орієнтується в 

цифровій мові комп'ютерів, відеоігор та Інтернету. Практикою доведено, що 

дошкільник краще сприймає інформацію, укладену у формулі «звук – колір – 

анімація». Крім того, цифрові технології є частиною дитячого соціально-

культурного досвіду поза освітніх установ [2]. 

Принцип автодидактизму, механізми програмованого контролю, на яких 

побудовані сучасні цифрові технології, допомагають педагогу уникати керівних 

інструкцій у процесі навчання, стаючи на позицію помічника, другого гравця, 

який виступає з дитиною «на рівних» в освітньому процесі. Крім того, цифрові 

технології дають швидку реакцію на правильність або неправильність 

виконання дитиною завдання, можуть рекомендувати індивідуальний освітній 
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маршрут, у той час, як в умовах масової освіти у педагога це може викликати 

складності. І нарешті, цифрові технології дозволяють зробити освіту доступною 

для всіх категорій дітей, включаючи дітей з обмеженими можливостями 

здоров'я. 

Але сучасні вихователі дітей дошкільного віку недостатньо і рідко 

використовують цифрові ресурси в освітньому процесі. Причин цьому безліч. 

Серед них складність та високо витратність мультимедійного обладнання; 

недовіра до цифрових технологій з боку громадськості, батьків, педагогів; 

нерозвиненість власних комп’ютерних навичок; несформованість фонду 

мультимедійних ігор, що відповідають особливостям пізнавальної діяльності, 

мислення, уваги та сприйняття дошкільнят. Якщо ж комп'ютер застосовується в 

освітньому процесі дошкільної організації, то найчастіше у вигляді неякісних 

презентацій, які не націлені на активне, дієве освоєння інформації дитиною як 

повноправним та ініціативним учасником освітнього процесу. У той час як 

дослідження Національної асоціації освіти дітей молодшого віку (США) 

показують, що ефективність використання медійних технологій та 

інтерактивних засобів навчання дітей дошкільного віку досягається тільки у 

випадку, якщо вони носять дійсно інтерактивний, а не пасивний характер [3]. 

Основна проблема застосування цифрових технологій та методик полягає 

в тому, що не залучені їх активізуючи та стимулюючи  можливості, які 

створюються наступними ефектами: 

● ефект “присутності” (мова, анімація), при використанні якого 

навчальна роль педагога відходить на другий план, а дитина діє за своєю 

ініціативою, в особистому темпі і природним методом «проб та помилок»; 

● ефект “зворотного зв'язку” як миттєвої реакції на виконання 

завдання, що дозволяє дитині самостійно оцінити її правильність; 

● ефект “ігрової мотивації” (знайомий мультиплікаційний герой 

просить, попереджає, нагадує, пояснює). 

Аналіз наукової літератури (H. Parette, C. Blum, S. McKenney,  

A.Shawareb, С.Доценко, Т.Танько, О.Холтобіна та інші) свідчить, що цифрові 
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технології та методики забезпечують активність дітей при вивченні 

властивостей предметів, формуванні способів зорового сприйняття, 

дослідження та виокремлення в предметному світі якісних, кількісних та 

просторово-часових ознак і властивостей, розвитку зорової уваги та зорової 

пам'яті [1, 2]. 

Цифрові технології дозволяють моделювати ситуації, з якими дитина не 

може зіткнутися в безпосередньому досвіді, діяти в цих ситуаціях, реалізуючи 

потребу бути «як дорослий»; відкривають нові можливості соціалізації через 

прийняття рішень, самостійний вибір, активність у суспільному просторі; 

пред'являють інформацію в ігровій формі у поєднанні зображення, звуку, 

динаміки; надають можливість індивідуалізації навчання. 

Таким чином, світовий досвід застосування цифрових технологій у 

дошкільній освіті показує, що їхнє використання у дошкільному віці пов'язане з 

організацією процесу навчання дітей. Цифрові технології - це засіб навчання, 

що дозволяє досягти високого рівня ефективності розвитку та навчання 

дошкільнят та виробити у них певний рівень самостійності в отриманні 

наукових та систематизованих знань. 
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